

Letní hlad po lyžování? Sjezdovky na Kaprunu jsou v provozu do konce července



Autor
Roman Zvarič

Foto
Mitja Majerle

CESTOVÁNÍ

LIFE

SPOLEČNOST

SPORT

ZÁŽITKY

11. června 2021



Pokud tradičně trávíte část zimy na alpských sjezdovkách a těžce nesete, že vám v poslední sezoně zůstaly zapovězeny, pak vězte, že s rozvolněním protikoronavirových opatření v Rakousku lze ještě tuto „nespravedlnost“ napravit.

Zaručeně účinnou léčbu lyžařského – i cestovatelského – abstáku nabízí Zell am See-Kaprun s ledovcovým ski areálem, kde se letos bude lyžovat do 24. července. Malebný region protkaný sítí cyklostezek vinoucích se mezi jezery, v jejichž blankytné modré hladině se odrážejí věčně zasněžené horské štíty, funguje po „lockdownové“ zimě jako balzám na tělo i duši.

Říše věčného ledu a sněhu

Kaprun leží v širokém plochém údolí lemovaném ze dvou stran strmými pohořími v oblasti asi sto kilometrů jihozápadně od Salcburku. První lanovka na zdejší ledovec byla s velkou slávou uvedena do provozu již v roce 1965, dnes místní vyhlášený resort obsluhuje výkonný přepravní park a návštěvníci mají k dispozici špičkovou infrastrukturu.

ČESKÝ BYZNYS

Sníh byl, lyžaři ne. Hory hlásí minus 25 miliard a doufají v silné léto

Ondřej Kinkor – 3 minuty čtení



Na letní lyžování je dobré si přivstat, poněvadž sjezdovky pochopitelně bývají v nejlepším stavu ráno, takže páteřní lanovka Panoramabahn vzdálená jen pár minut jízdy z obce Kaprun je v provozu od 8,15 hod.

Pokud si raději přispíte, pak můžete od devíti hod přímo z centra Kaprunu vyjet lanovkou Maiskogelbahn a do říše věčného ledu a sněhu pokračovat předloni zprovozněným ultramoderním spojem nazvaným 3K K-connection. Ve frontách platí povinnost mít nasazenou roušku, stejně jako v kabinkách lanovek, sdílíte-li je s cizími lidmi (kabiny s kapacitou 8 pasažérů slouží pro maximálně 4 osoby).

Jestliže si u vleků roušku zapomenete, obsluha vás velice slušně požádá, ať si ji nasadíte. Věčné nasazování a sundávání roušky je trochu otravné, ale poradíme vám praktickou vychytávku: obě poutka provléknout za pásek helmy. Rouška je tak stále po ruce a navíc se důkladně provětrá na čerstvém horském vzduchu, což jistě neuškodí.

Příjemné červenomodré dálnice

Po svazích [ledovcového areálu pod vrcholem Kitzsteinhorn](#) (3203 m) se vinou příjemné, převážně červenomodré sjezdařské dálnice s pravidelným sklonem a bonusem v podobě úchvatného výhledu na zelené údolí s jezerem Zeller. Na ranní rozhybání po dlouhé pauze je ideální přehledná a nezáludná sjezdovka číslo 1 o šířce pražského Václavského náměstí.

BYZNYS

Do Vídně na sachr? Ne, na české frgály! Společnost, která patří i Datart, je peče pro rakouskou kavárnu

Klára Mandusová – 3 minuty čtení



Sportovnější a více dynamickou jízdu si užijete na užší a variabilnější číslo 12. Vynikající jsou také ploché tréninkové svahy č. 4b a 4c, na jejichž start vede dvojice kotev – díky tomu zůstávají obě pisty liduprázdňé.

Srdce účastníků naší výpravy si získala trať 4a. Spouští se od výstupní stanice lanovky Gletcherjet 4, začíná zvolna a mírně, postupně nabírá stále prudší sklon a z původní šířky solidního čtyřproudového autobahnu se mění v letištní ranvej, kam by se pohodlně vešly dva jumbo jety.

Samozřejmě nechybí snowpark s množstvím rozmanitých překážek. Ostatně měkký letní sníh je logicky atraktivnější pro snowboardisty a vyznavače freeride se širokými lyžemi.

Ze sjezdovky rovnou do jezera

Nejvyšším bodem ski areálu je rozsáhlý komplex horní stanice lanovky Gipfelbahn ve výšce 3029 m. Jeho součástí je kino, dlouhý tunel skrz skálu s fascinující expozicí o národním parku Vysoké Tauiry a dvě vyhlídkové plošiny, z nichž se otevírají panoramatické výhledy na nekonečnou záplavu třítisícovek.

” Ze dvou vyhlídkových plošin se otevírají panoramatické výhledy na nekonečnou záplavu třítisícovek. “

Jednotlivé vrcholy včetně nejvyšší rakouské hory Grossglockner (3798 m) pomáhají identifikovat interaktivní dalekohledy Viscope. Neutěšenou klimatickou situaci připomínají bílé plachty, které jsou na nejexponovanějších místech nataženy přes ledovec, aby ho v letních měsících chránily před slunečnými paprsky. Závěrečná jízda lanovkou zpět do údolí s rozkvetlými květinami a štěbetajícími ptáky působí jako přesun do jiného ročního období.

Naše inspekční cesta se uskutečnila první červnový víkend. Dopolední lyžování nemá chybu, kolem poledne už je sníh nepřijemně těžký a mokrá. Tento nedostatek však bohatě vynahradí široká nabídka letních aktivit na odpoledne a možnost ihned po vyzutí z přezkáců skočit do jezera.

MTB, e-bike i silnička

Z Kaprunu míří do všech světových stran různé obtížné [cyklostezky pro horská, silniční i elektrická kola](#). Nejsnazší je okruh kolem jezera Zeller a příhodně pojmenovaná „Romantikstrecke“ na severním okraji Kaprunu.



PŘEDPLATNÉ FORBESU

ACT!

Forbes 6/2021

KOUPIT TĚ

Delší výlet slibuje trasa na západ do 25 km vzdáleného Mittersillu. Cesta údolím vede podél řeky Salzach, kolem polí, lesů, mokřadů, luk se zevlujícími krávy a dokonale upravených vesnic s kostelíčky s typickými štíhlými věžemi. Nad tím vším přelétávají ultralehká letadla startující z kaprunského letiště.

Poněkud náročnější trasa – asi 400 výškových metrů – vede na jih kolem spodní stanice lanovky na Kitzsteinhorn až k místu zvanému Kesselfall se zhruba půltuctem vodopádů. S kolem vás vyveze lanovka na Maiskogel (1750 m), kde se v těchto dnech dokončuje nový single trail.

Další tři single trailly vedou z centra sousedního ledovcového ski areálu ve výšce 2450 m, obvykle bývají sjížděné od začátku června, letos však kvůli vydatné sněhové nadlce zůstávají uzavřené do poloviny června. [Hardcore](#) cyklisty nejspíš zláká legendární panoramatická [Grossglocknerstrasse](#).

Zell am See

Letovisko Zell am See vzdálené z Kaprunu necelých 10 minut jízdy, leží u úpatí mohutného pohoří a zároveň na výběžku pevniny zasahujícím do jezera. Magickou scénérii těchto míst si oblíbila císařovna Sisi, která v 80. letech 19. století vyrážela na dlouhé procházky do okolních hor.

” Magickou scénérii těchto míst si oblíbila císařovna Sisi. “

Po nadšené průkopnici horské turistiky je pojmenovaná kaplička na vrcholu [Schmittenhöhe](#) (1965 m) nad městem, kam míří stejnojmenná elegantní lanovka s designem ze studia značky Porsche.

Nezapomenutelným zážitkem je okružní plavba po jezeře v parníku místní flotily. Právě z paluby jsou nejlépe vidět majestátní zasněžené vrcholky Vysokých Tauir, zvláště pastviny i město včetně promenády, pláží a honosných budov, jimž dominuje ikonický Royal Hotel ve stylu belle époque.

Pěší túry, golf, canyoning

Mimořádně působivá je soutěska Sigmund-Thun Klamm. Její prohlídka vede po chodnicích přimontovaných ke skalním stěnám v úzké roklině ve výšce od pár desítek centimetrů až po 30 metrů nad běsnící řekou Kaprun Ache. Voda během uplynulých staletí ve skalách vymodelovala neskutečné jeskyně, průrvy, meandry a vodopádové kaskády.

SPORT

Boží úder. Nejvyšší nadělil Dobroučiči a Česku nové golfové hřiště

Petr Šimůnek – 2 minuty čtení



Napříč kaprunským údolím i po horských svazích vede bezpočet turistických stezek. Golfisté mají na výběr hned dvě [přirodní hřiště – Schmittenhöhe a Kitzsteinhorn](#). Více adrenalinové zážitky nabízí [canyoning](#) ve strži horské říčky Almbach. Na zhruba kilometrové trase divokou roklinou v terénu, kam se neodváží ani kamzíci, si užijete lezení po skalách, slaňování, plavání, přírodní skluzavky a především skoky do tůní z výšky až 9 metrů.

Nejpříjemnější personál ve střední Evropě

Tajným tipem na ubytování je [čtyřhvězdičkový hotel Sonnenblick](#) přímo v srdci Kaprunu, jen pár minut chůze od spodní stanice lanovky Maiskogelbahn. V hotelu, který v květnu otevřel po sedmiměsíční menu převážně z lokálních surovin nebo wellness a saunový svět vybudované z kamenné borovice, ale především bezkonkurenčně nejpříjemnější personál ve střední Evropě a přilehlém okolí.

K vycestování do Rakouska aktuálně stačí negativní test, potvrzení o absolvování očkování nebo doklad o prodělané infekci covid-19. Test je platný 72 hodin, po jejich uplynutí stačí v hotelu požádat o samotest, který platí další tři dny.